



## 169985 – 怎样与叛教的亲戚交往

---

### السؤال

与叛教的近亲保持亲戚关系的教法律列是什么？探望他的教法律列是什么？可以与他说话和同坐吗？

如果回答是肯定的，其限度是什么？

如果我没有证据说明他追随私欲，或者我没有能力那样做，我是否可以把他当作叛教者与他交往？

### الإجابة المفصلة

一切赞颂，全归真主。

第一：

叛教者：就是因为言语或者行为、放弃正信或者信仰迷信邪说，从伊斯兰走向悖逆的人。

并不是陷入悖逆的所有人都是叛教的逆徒，在许多情况下都不能断定穆斯林是叛教者，比如无知、受人逼迫和错误等。敬请参阅（14231）号问题的回答。

一部分人叛教的原因是不可开脱的，比如辱骂真主、或者真主的使者（愿主福安之）、或者公开宣布信仰无神论，因为伊斯兰民族共同一致的主张：这些行为就是背叛伊斯兰的行为；谁如果做了其中的某些行为，并且没有悔过自新，那么他就是叛教者。

第二：

如果某个近亲是叛教者，并且证据确凿，则应该按照以下方式与他交往：

- 1 必须与他的悖逆和叛教行为划清界限；
- 2 禁止与他结盟和建立友爱关系；
- 3 必须要规劝他、号召他信仰真主；
- 4 如果有能力，可以为了向他宣教、希望他遵循正道的目的而探望他、与他说话和同坐；
- 5 可以与他保持亲戚关系，礼尚往来，以便让他忏悔和回归正道；



6 如果他冥顽不灵、顽固不化、执迷不悟，可以与他断绝关系，以便揭示他的邪恶，或者警示其他的亲戚，以儆效尤。

总而言之，你必须要知道叛教者是真主所愤慨和恼怒的人，教法不允许他的背叛行为，他因为叛教行为已经失去了在穆斯林当中应享的尊严和各种权利；召人信仰真主，希望人人遵循正道，这是最伟大的工作和最高贵的品格，所以与异教徒的交往应该建立在这两个原则之上：憎恶异教徒的迷信；号召他信仰正教，拯救他脱离迷信。

敬请参阅 (91665)、(95588) 和 (11266)

号问题的回答。

真主至知！